

# 網友起底建功 智擒偷龍轉Phone賊

## 趁交易模型換真機 苦主拍下容貌樓下死守

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)一名騙徒在網上討論區藉詞高價收購iPhone 5手機，卻在見面交易試機時「偷龍轉Phone」，多次以模型機換走賣家的真機，一名網民中招後發布一段交易時拍下的短片，令騙徒容貌曝光，隨即引起網民公憤發動「人肉搜尋」，迅速鎖定疑人行蹤，該受騙網民更變身「偵探」，憑資料到柴灣筲箕灣道太安樓「守株待兔」，果然皇天不負有心人，昨日凌晨確認疑人住處，即暗中召警入屋將涉案騙徒拘捕扣查。

**被捕男子姓李，28歲，涉嫌干犯「以欺騙手段取得財產」罪名，目前仍被扣留調查，案件現交由中區警區刑事調查隊第二隊跟進，初步相信他最少涉及2宗同類騙案。**

### 拍低樣放上網 警接報徹查

由受害人變身偵探協助拘捕疑人的事主姓萬，33歲。他透露，早前在網上討論區擬以5,800元放售一部記憶容量32G的iPhone 5手機，隨即有人出價高達6,000元洽購，雙方遂於上週四(21日)在金鐘一間快餐店見面交易。其間對方表現古怪，不斷藉詞試機，萬認為有可疑，遂暗中用另一部手機拍下其容貌及過程，雖然他已提高警覺，惟萬沒想到對方藉詞將iPhone 5放入褲袋中測試會否「頂翻」時，暗中偷龍轉鳳交回一部模型機，再聲言因銀行不夠錢而取消交易並離去，萬事後返家才

察覺遭人「偷龍轉Phone」。萬事後心有不甘，往中環警署報案求助，更不值騙徒所為，將拍得的疑人容貌片段，以標題「在交易網站假扮買家購買iPhone 5騙徒」上載到YouTube，呼籲網民小心。而警方接報後，亦發現另1名34歲李姓男子早前亦被1名男子以同類手法騙去1部約值4,500元iPhone 5手機，相信2案為同一人所為，立即展開調查。

### 等到疑人倒垃圾 確定地址

同時，該條短片迅速引起網民注意，不少網民更自發展開「人肉搜尋」，迅速鎖定疑人可能居於筲箕灣道太安樓一單位，並把資料通知萬。至前晚深夜，萬自行掩至太安樓追查，找尋了2個多小時，直至昨天凌晨零時許終皇天不負有心人，發現疑人走出住所外倒垃圾，萬確認其住處後不動聲色，暗中通知警方。未幾警員趕



偷龍轉鳳盜取手機的騙徒容貌事後遭受害人上載YouTube曝光。



機主於太安樓搜索逾2小時終將盜取其iPhone 5的騙徒繩之於法。

到，迅將涉案男子拘捕帶署。

### 事主讚警長身手似成龍

萬昨日在網上感謝警方迅速破案，又表示自己在太安樓再遇上疑人，「的確就是這麼巧合的，可能就是上天

的安排」。

他又多謝警方相信他，盛讚1名警長「好似成龍般的身手，穿著鞋竟然可以踏上連手指都放唔入的鐵閘上」。他還希望疑人會迷途知返，並希望事件不會影響到其家人。

# 訪港發燒女童 證無染「新沙士」



高永文指當局會繼續監察出入口口岸。

香港文匯報訊(記者 劉雅麗)衛生防護中心昨日接獲瑪麗醫院呈報一宗新型冠狀病毒致嚴重呼吸系統病的懷疑個案，初步化驗結果顯示，病人的呼吸道樣本對新型冠狀病毒呈陰性反應，對腺病毒則呈陽性反應。食物及衛生局局長高永文表示，政府已與航空公司聯繫，陸續在航機上派發防疫傳單，並在乘客下機前進行廣播，提醒乘客要小心留意個人身體狀況，有需要應隨即通知機組人員及求醫。

衛生防護中心初步調查顯示，一名4歲、來港旅遊的女童，與其父母在3月22日由卡塔爾抵港。該名本身健康良好的女童抵港後出現發燒和頭疼，隨即送往瑪麗醫院接受隔離治療，其後證實對新型冠狀病毒呈陰性反應，女童現時情況穩定；而女童的父母並沒有出現病徵。截至目前為止，本港沒有發現人類感染新型冠狀病毒的個案。衛生防護中心發言人表示，任何懷疑個案，尤其患者曾到過中東及受影響地區，都會盡快向市民公布有關資訊；又建議，旅客如從受新型冠狀病毒影響的國家來港，其後出現呼吸道病徵，應佩戴口罩及求醫，並向醫生報告其旅遊紀錄。

調，衛生防護中心及本港醫療體系必定會保持高度警覺，繼續與世衛及其他相關地區的衛生單位保持溝通，以獲取最新疫情的消息。而政府當局亦會在出入境口岸繼續監察，留意有否出現類似病徵或發燒的病人，「我們已陸續在來自中東地區的航機上派發防疫傳單，並在乘客下機前進行廣播，提醒乘客要小心留意個人身體狀況，有需要便隨即通知機組人員及求醫。」

高永文重申，市民別因為聽過多次呼籲，而覺得防疫訊息太平常、老生常談，「本港仍處於季節性流感高峰期，我不希望在這期間，有外地傳入的新型冠狀病毒或其他傳染病有機會在本港社區傳播」。他續呼籲，市民必須保持警覺，維持個人及社區衛生，切勿接觸野生動物、野生鳥類及家禽，以及不要吃野味。

### 高永文：續監察出入口口岸

食物及衛生局局長高永文昨日出席公開活動後強

# 挾阿婆劫銀行 警緝金毛肥匪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗教育路一間銀行前日發生的刀匪脅持女顧客打劫案，警方昨日發通緝該名年約35歲至45歲的涉案「金毛肥匪」，又指涉嫌劫匪離開銀行後，一度曾在媽廟路與元朗安寧路交界一帶出現，呼籲市民如有資料提供，可致電3661 4700或6148 1620與警方聯絡。



賊人犯案時服裝。

被通緝的涉案銀行劫匪是1名操流利本地話的中國籍男子，他年約35歲至45歲，身高約1.63米至1.68米，壯身材，蓄短黑髮並染有深啡色和金色的頭髮，深膚色，作案時穿卡其色上衣及藍色褲，戴太陽眼鏡及綠色口罩，攜帶1個黑色斜揹袋及手持1把約30厘米長的生果刀。

案發於前日(上週六)上午10時15分左右，1名82歲老婦在元朗教育路3號至7號富好大樓地下大眾銀行分行存款時，當她將2.9萬元交予1名47歲櫃檯女職員後，突被身後1名持生果刀的男子箍頸指嚇，大叫：「打劫，我要錢！」女職員遂將有關款項交予該名男子，劫匪隨即向1名24歲櫃檯女職員要脅索取金錢，該名女職員再交出4.9萬元現金，劫匪得手後沿教育路往元朗千色廣場方向逃去。案件列作劫案交由元朗警區重案組跟進調查。

# 印傭偷金飾利是 閉門失財6萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西半山柏道豫苑揭發家傭盜竊案，一單位女戶主前晚發覺閉門失竊，總值近6萬元的金飾及利是錢不翼而飛，警員到場調查後，懷疑是單位內1名外籍女傭所為，將其拘捕及追查失物去向。

現場為西半山柏道6號豫苑2座一單位，報案人為38歲姓張女戶主。前晚深夜11時50分，女戶主發覺有一疊共約5,800元的利是錢不翼而飛，進一步檢查後，再發覺總值約5萬元的金飾失去，懷疑是家賊所為，報警求助。

### 部分贓物或已典當轉賣

警員到場調查，證實現場窗戶門鎖完好無缺，屋內一名印尼籍女傭Sri(38歲)在警員嚴詞盤詰下，終承認偷走該批財物，她涉嫌盜竊罪當場被捕帶署扣查，警方不排除部分贓物已典當或轉賣，中區刑事調查隊第一隊正設法追查下落。

# 「假狗」快相機閃燈遭噴漆



新娘潭路快相機閃燈遭噴粉紅漆(小圖)。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔一個俗稱「白鴿籠」的警方自動測速「快相機」換新裝，有警方人員昨早11時許，到新娘潭路涌尾段近燒烤場檢查一個安裝在巴士站附近的偵測車速相機時，竟發現相機旁的閃光燈被人噴上粉紅色漆油，於是通知上峰。警方正就案件展開調查，但未能確定作案者動機；案件交由大埔警區刑事調查隊第九隊跟進。

據悉，被破壞的「快相機」當時只有「白鴿籠」，未有真正放進相機工作。警方暫不排除是剛過去的深夜及凌晨時分，有鬥車狂徒在「賽車路線」上先行探路，並故意向閃光燈噴漆，令其閃光無法照亮涉嫌超速車輛的車牌而致快相照片失效，以逃避警方事後檢控。

# 恥笑炒車惹禍 單車男「鬥車」變「闊片」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)4名單車少年昨凌晨騎單車途經尖沙咀，與另一批多達40人的單車青少年相遇，雙方疑互相炫耀，初則「鬥車」，繼而因發生碰撞演變成衝突，混亂間1名單車少年遭對方2名惡煞毆打並搶去價值5,000元的手機，警方已就案件展開調查，暫時無人被捕。

### 14歲少年挨打 失值5,000元手機

遇襲兼被搶去手機的少年14歲，昨天凌晨時分，他和3名年齡相約的好友，由深水埗騎單車出發往尖沙咀玩耍，及至凌晨2時半，4人途經尖沙咀梳士巴利道時，與另一班多達40人的單車青少年相遇。現場消息稱，當時雙方有人互

投以不友善目光，並騎車互相追逐較量，混亂間卻發生碰撞，以致有人失控翻車，少年一方發出訕笑，對方其中2名青少年不滿即衝前攔截停4名單車少年。

4名單車少年見狀立即騎車拚命逃走，惜其中1名14歲少年逃至文化中心對開時被對方截停，更招來一頓毒打，面部和眼部受傷，其間有人更搶去其價值5,000元的iPhone手機始逃去。

警方接獲遇襲少年的友人報警，派出多名警員到場調查，又在附近兜截，惜無發現。由於遇襲少年受傷，隨後由救護車送往伊利沙伯醫院救治，警方暫列作襲擊及盜竊案處理，緝捕2名年約15歲至17歲，瘦身材和蓄短髮的青少年。



被打傷兼被搶去手機的少年由警員陪同送院救治。

# 失魂巴撞飛鐵欄 的士狂踩油脫險



香港文匯報訊(記者 杜法祖)屯門海榮路昨發生巴士上行人路驚險意外，1輛載客城巴轉彎失事，狂掃路中分隔鐵欄後，再衝越3條行車線，半輛車身騎上行人路，幸未殃及途人；其間飛脫的鐵欄迎面擊向1輛的士，幸司機猛踩油離前，如箭鐵欄僅擊中車身，他與妻子逃過大難未有受傷，涉禍巴士車長事後聲稱因軚盤突然無法扭動而肇禍，警方正調查真正肇因。

### 的哥妻：嚇到心都跳埋出來

遭飛起鐵欄擊中的的士司機呂(約60歲)，他形容當時「生死一線」，若非駛前數呎，恐必死無疑；其妻亦稱聽到巨響時「嚇到心都跳埋出來」。據悉呂是的士車主，當時已提早收工，接載妻子後擬往三聖村先嘆下午茶，晚上再赴飲宴；豈料卻遇上失魂巴士，夫婦幸仍能逃過一劫無受傷。

意外現場為海榮路與青山公路交界，昨午2時半，涉禍的962號線、來往屯門至銅鑼灣的雙層城巴，載客沿海榮路駛至青山公路青山灣段路口，但擬右轉時突然失控，先掃撞路中數米分隔行車線的鐵欄，再衝越3條反方向行車線，半個車身騎上行人路始停下，車內乘客一度被嚇得不知所措，幸無人受傷。

其間，呂所駕的士正停在彎位前交通燈位等候轉燈，突聞撞車巨響，即見一團黑影迎面飛近，呂幸臨危不亂，立即踩油移前約半個車位，鐵欄只擊中車側，他與妻子倖倖脫險。

### 6救護車到場大陣仗

消防處接報意外後，曾出動6輛救護車到場，但抵場後證實無人受傷。事後肇事巴士車長報稱因巴士軚盤突然無法扭動而致肇禍，警方會檢驗機件，以了解真正原因。

# 後巷餵飼見貓屍 滲血惹毒殺驚魂



惹毒殺驚魂的滲血貓屍由愛護動物協會人員檢走。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)灣仔皇后大道東一大廈後巷昨晨揭發毒貓驚魂，有人餵飼流浪貓期間赫然發現一具滲血貓屍，遂報警指稱懷疑有人落毒殺貓，惟經警員和愛護動物協會人員到場檢驗，初步相信無可疑，但報案人堅稱過往不時發現貓隻暴斃，愛護動物協會亦曾張貼告示呼籲舉報，故仍懷疑是貓殺手所為。

現場為皇后大道東147號大廈後巷近山邊，據悉上址經常有愛貓人士餵飼流浪貓，因而吸引大批貓隻定時定候出現聚集，有人更特意用木箱及紙盒製造貓窩讓牠們棲息，惟過去不時發現有貓隻無故死亡，未知是否因過多貓隻而招惹貓殺手殺害，愛護動物協會亦曾張貼警告告示及呼籲舉報，至半月前，有人更發現1名男子在後巷噴灑不明藥物。

### 現場充斥阿摩利亞味

昨晨10時許，附近一間玻璃店東主到上址餵貓期間，發現一隻名叫「鍾無雙」的花貓倒斃紙盒貓窩內，由於現場充斥阿摩利亞氣味，貓屍的左邊身軀滲出血液，並有貓蚤逃離貓屍，遂懷疑有人落毒殺貓，於是報警。未幾，警員及愛護動物協會職員先後到場進行檢驗，但初步相信事件無可疑，至於其致死原因則需交由獸醫詳細剖檢才能確定。警方暫列作發現動物屍體案處理。